

СРЕДА

22

ОКТАБРЯ

1997 год

№ 82 (5807)

ИНДЕКС
54022

Голос Времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

**Новости
События
Факты**

**С.В. Ильясов -
председатель
правительства
края**

Постановлением губернатора Ставропольского края А.Л.Черногорова "О председателе правительства Ставропольского края" ИЛЪЯСОВ Станислав Валентинович освобожден от должности первого заместителя председателя правительства Ставропольского края и назначен председателем правительства Ставропольского края, в соответствии со ст.67 Устава (Основного Закона) Ставропольского края и постановлением Госдумы края от 3 октября 1997 года №720 - 42 ГДСК.

День матери

Государственная Дума приняла сразу в трех чтениях федеральный закон "Об установлении праздника - День матери".

В соответствии с законом День матери устанавливается в России в последнее воскресенье ноября. Порядок проведения праздника определяется правительством, органами исполнительной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления.

Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

(ИТАР-ТАСС)

К сведению избирателей

Начался сбор подписей в поддержку кандидата в депутаты Государственной Думы Ставропольского края по Кировскому избирательному округу № 17 Андрияшко Михаил Леонтьевича, 1941 года рождения, работающего начальником цеха колхоза "Нива", выдвинутого 32-й конференцией Ставропольской краевой организации КПРФ.

Окружная избирательная комиссия.

Читающим

В Кировской типографии вышли в свет две книги участников новопавловского литературного объединения "Лира": "Запоздалый визит" Григория Малярова и "Остров преткновения" - сатирические рассказы, стихи и пародии Валерия Мельникова.

(Соб. инф.)

Сельское хозяйство

И еще должны остались

- О чем тут говорить? - в сердцах воскликнул бригадир колхоза "Советский" Иван Андреевич Садовой, - хвалиться нам нечем, завтра опять три агрегата будут стоять - нет горючего. За две недели колхоз дал две тонны солярки - и все. Сами по бартеру под честное слово, семь добыли - 1200 тн посеяли, а надо еще 700, да вспахать примерно столько же. Люди из бригады пока все не уходят, но уже пришли к выводу, что работать нет смысла. Судите сами: за прошлый год мы заработали 202 тонны зерна (в бригаде 55 человек) и колхоз задолжал нам 103 миллиона зарплат.

В этом году бригада заработала еще 110 тонн и 59 миллионов зарплат за 6 месяцев. Зерно нам хозяйство продало по себестоимости - по 630 тысяч за тонну. И вышло, что мы еще остались должны колхозу 37 миллионов!

- Приведу один пример, - листает бумаги бухгалтер Лидия Федоровна Каданцева, - у нас есть очень хороший механизатор Валерий Сергеевич Зайцев, на К-700 работает, так вот он за два года 17 тонн зерна заработал (в среднем механизатор бригады получает 200 тысяч в месяц).

За прошлый год Валерий Сергеевич заработал 7 миллионов 420 тысяч, за 6 месяцев этого года - 1 миллион 88 тысяч. Получил он свое зерно, и еще остался должен 1 миллион 730 тысяч. А если учесть профсоюзные взносы, подоходный налог, питание, то на 1 сентября 1997 года Зайцев задолжал хозяйству уже 2 миллиона 600 тысяч рублей.

Я поинтересовалась, а куда подевался один из лучших механизаторов бригады Геннадий Николаевич Огородников - его имя прежде не сходило со страниц районки, ударник был!

- Уезжает он от нас куда-то на Север, там, говорят, зарплату платят. А куда человек не собирался, колхоз дом ему дал, и сверхплановое зерно мы раньше получали бесплатно, а теперь, по договору, 20% бесплатно, но сверхпланового нет. А человеку семью кормить надо.

Как мы ни уговаривали сняться в газету передовую трактористку бригады №8, кавалера ордена Знак Почета, мать троих детей Екатерину Павловну Пыльникову, - ни за что не соглашалась.

- Да вы лучше вот это снимите, на чем мы работаем, - со слезами на глазах говорила она и показывала на тележку с каки-то утилем, - из казачьей бригады списанный привезли тракторенок - буду свои ремонтировать этими запчастями - из утиля утиль собирать 12 лет уже этой технике! А на леновом коне далеко не уедешь. И вторую неделю нет горючего, полюбуйтесь: шесть гусеничных стоят и три колесных... Слили топливо со всех - двумя сеем.

Работаем, как проклятые, и все должны, должны и должны. До осени хоть колхоз в счет зарплату оплачивал наши расходы за газ, теперь не будет. А где брать наличку? У меня дочка живет с двумя внуками, я им пряников купить не могу. Можно бы испечь, да муки нет, и молоты нечего в нашей бригаде на пай пшеницы не дали, я получила тонны две ячменя, а остальное зерно кукурузой отдать обещают.

- Вся надежда на личное подсобное хозяйство, - корова выручает да птица, -

делится Владимир Николаевич Гапонов - механик бригады, - у меня теща - пенсионер, дает в долг без отдачи. А так не знаю, чем и жили бы.

- Я нурий продал - детей одел-обул к школе - поддерживает беседу Александр Федотов - а у Пака Романа трою ребятшек без матери воспитываются, а он с декабря детских не получал. Хорошо хоть бухча бригадная есть - вот тебе и летние конфеты и пряники.

- Зимой у нас зарплата 90 тысяч, а коровы-кормилице надо в месяц с тонну силоса, а она 180 стоит. А за газ платить будет нечем - придется корову продавать. А чем же жить тогда?

Вопрос Екатерины Павловны повис в воздухе.

И я отправилась в профком хозяйства к Татьяне Николаевне Ерошенко с целью узнать, как же здесь выполняется сентябрьское постановление главы администрации края о создании постов профсоюзного

контроля по выплате заработной платы трудящимся? Председатель профкома была в отпуске, и на мои вопросы ответил главный бухгалтер хозяйства Виктор Петрович Пономаренко:

- Я тоже член профсоюза, и тоже не получаю зарплату. Колхоз на 1 сентября этого года задолжал людям 699 миллионов рублей по зарплате. Неурожай, мы недополучили 6 тысяч тонн зерна. Три года у нас счет недоимщика. Вы думаете, мне приятно отказывать людям?! Отдаем по мере возможности натуроплатой. Сам брал цыплят в счет зарплат.

А профсоюз старается, кому уж очень тяжело, и пособия выделяем, и зарплату наличкой выдаем.

И мы должны, и нам должны.

В. ЧЕРНЫШЕВА

На снимке: техника на приколе - нет горючего.



Упорядочить землепользование

8 октября в комитете по земельным ресурсам и землеустройству в присутствии помощника прокурора А.И.Пронькина и председателей всех садоводческих обществ прошло совещание по использованию и охране земель в садоводческих обществах.

На совещании поднимался ряд вопросов, самым главным из которых стало катастрофическое неиспользование земельных участков в течение нескольких лет, а в результате разрастание сорняков, отрицательно влияющих на плодородие почвы, экологию окружающей среды и здоровье человека. Говорилось о неуплате членских взносов, в сумму которых входил и до сих пор входит налог на землю. Неуплатившими взносы член садоводческого общества считается должником налога на землю общего пользования, что отрицательно сказывается на бюджете общества, из которого

идет финансирование работ (улучшение дорог, электрификация, охрана и т.д.).

В связи с тем, что большое количество участков в обществах не используется, не платятся взносы, а значит, и налоги на землю, возникла необходимость изъятия таких участков на основании статей 284, 285, 286 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Исходя из этого, всем членам садоводческих обществ нужно в срок до 10 ноября 1997 года прийти в обществах перерегистрацию.

К неперешедшим перерегистрацию и неиспользуемым участкам будут приниматься меры в соответствии с действующим законодательством: изъятие земельного участка и погашение задолженности через суд.

Г.ТАРАСОВА,
председатель комитета
по земельным ресурсам и
землеустройству

Подписка-98

"Голос времени" - в вашем доме!

Уважаемые кировчане!

Поспешите оформить подписку на 1998 год, ПОКА стоимость нашей газеты остается на уровне второго полугодия этого года.

И помните: на сегодняшний день - это единственное издание, цена на которое не повышена.

Итак, 46 тысяч рублей - и "Голос времени" целый год к вашим услугам!

Люди, считающие деньги способными все сделать, сами способны все сделать за деньги.
Пьер Буаст, французский философ

Мы очень рады, что вы, уважаемые читатели, не остались равнодушными и с большим энтузиазмом восприняли приглашение возродить по крупицам историю земли нашей Ставропольской.

Сегодня мы представляем вашему вниманию одно из таких писем.

Читайте, познавайте, вспоминайте и... пишите, пишите нам. Ждем ваших писем.

Патриарх станицы

В станице нашей, Старопавловской, есть одно дерево, которое выглядит великаном. Оно возмечнулось ввысь на двадцать с лишним метров, а огромная крона его зеленым облаком держится на крепком стволе.

Что же это за дуб? Кто и когда посадил его у дороги? Есть несколько версий.

Версия первая
Ветеран колхоза и старый казак Губин Андрей Илларионович и бывший бригадир второй полеводческой бригады, любитель-краевед Совершенов Петр Андреевич утверждают, что дуб был посажен в 1830 году по случаю проезда через

станцию наказного атамана Терского казачьего округа из Владикавказа в Пятигорск. Дуб сажал работник богатого казака Серебрякова - Колтун Лука. За это атаман станицы Пегушин дал Колтуну четверть водки. Позже Пегушин основал хутор недалеко от села Орловки. Эту же версию высказывает и дочь казака Серебрякова Филиппа Федоровна - Ксения Филипповна Макарова.

Версия вторая
А дочь другого атамана Власа Осипенко - Дарья Власьева Мартыненко - утверждает, что дуб был оставлен при вырубке кустарника под площадку при переносе станицы с Курь

на Малку в 1926 году. Немало на своем веку вместе с людскими радостями и невзгодами пришлось претерпеть дубу. В 1918 году, во время гражданской войны, загорелось здание станичного правления, построенное из чинаровых брусьев. Огромное бушующее пламя длинными языками лизало дубовые ветви. Люди бросились на защиту дерева, затушили пожар, потом лечили следы от ожогов.

А незадолго до Великого Октября в станицу вернулись несколько казаков-солдат, отказавшихся служить царю-батьшке. Старые казаки-бородачи потребовали расправы: повесить на дубу "отступников".



Но народ взял под свою защиту бунтовщиков. На сходе, состоявшемся у дуба, атаману и его приспешникам был дан отпор. С того времени так и повелось сходы станичные - у дуба.

Много воды утекло в реке Малке с тех пор, когда впервые

Наша история

зашелестел кроной дубок. Вокруг него из маленького поселка, каким была станица, она разрослась, вольготно раскинулась по левому берегу Малки. И теперь ее территория занимает 285 гектаров. На ее улицах выросли двухэтажные здания, выстроились живописными рядами дома колхозников. Появились новые улицы: Молодежная, Березовая, Терская, Светлая и другие.

Возрождается сейчас казачество. Последние годы в армию провожают новобранцев, одетых в форму казаков. У дуба им вручают мешочки с родной землей, здесь они целуют клинок, давая клятву верности Отчизне.

Да, живет и хорошеет наша станица, утопая в садах. А вместе с нею пышно разрастается дуб - патриарх станицы, свидетель радостных и грустных событий. Он - краса и гордость станицы, как бы символ ее.

М. ПЛЫГУНОВ,

хранитель
Старопавловского музея

По следам наших публикаций

В марте этого года в нашей газете была опубликована статья заведующего свиноводческой фермой АКХ "Орловское" Н.Е. Савкина под названием "Должен же быть выход?". В ней автор рассказал читателям о том, в каком критическом положении оказалась ферма. Коллектив ее предпринял все меры к тому, чтобы поправить положение. Но одна из существенных проблем оставалась: острая нехватка собственных кормов. И тогда руководитель фермы через газету обратился за советом: что делать, как выжить? Свой вопрос он адресовал фермерам, арендаторам, ко всем, кто может помочь найти выход из критического положения.

Прошло полгода...

С того времени прошло почти полгода. И вот мы снова на ферме. Уже подъезжая к СТФ, увидели в базах ухоженных свиноматок, в первом корпусе застали за делом свинок - они помогали ветфельдшеру брать кровь у животных на исследование. Тут же увидели опоросившихся свиноматок со своим потомством. Чуть дальше, в другом корпусе, находилось поставленное на откорм поголовье. Без всяких сомнений было уже ясно, что дела на ферме улучшились. Главное, как сказали нам свиноводы, да и сами мы в этом убедились, проблем с кормами не стало. А как только хозяйство убрало ячмень, заведующий постарался припасти его для животных. По мере потребности свиноводы сами делают помол зерна, добавляют в корм вареный горох - один из важных источников белка. Сооружена небольшая своеобразная кормокухня. Технология здесь сама по себе несложная: засыпают в емкость 20 ведер гороха, сварят - получается в два раза больше, а потом уже добавляют к ячменной дерти строго по норме. В качестве топлива используют дрова.

Завезли и засыпали в свой склад 200 тонн ячменя, 80 тонн гороха, - рассказывает Николай Егорович Савкин. - Старемся обогащать рацион, есть для этого и минеральные добавки, соль, мел. Обрат задаем, зеленка тоже есть. Да, была проблема с кормовой базой, об этом я и писал в районную газету. Сказать, что откликнулся кто-то на мой крик души, к сожалению, не могу. И понял я, что свои проблемы надо решать самим. Председатель АКХ "Орловское" Иван Петрович Костюков очень многое сделал, чтобы помочь. Нашли мы вместе выход из сложной ситуации, и комбикорма завезли, рассчитались мясом с теми, кто их отпустил.

И дальше Николай Егорович рассказал, как к зимовке готовятся, что уже успели сделать. И надо сказать, к этому ответственному периоду работа проведена большая. А еще сказал заведующий, что свиноматок зимой решили содержать в базах на свежем воздухе с использованием соломы. Кстати, есть такая практика, и она показала, что в таких условиях и свиноматки хорошо растут и развиваются, и приплод от них здоровый.

Есть и первые отрядные результаты: получили полторы тысячи поросят, на группе откорма в количестве 400 голов получили по 520-540 граммов среднесуточного привеса от каждого животного. В декабре планируется пустить в случку 220 свиноматок, весной еще 150. Таким образом, ферма с поросятами будет, а это значит, что и проблемы можно будет решать спокойно. Выращенный молодой поросенок по достижении определенного веса идет в реализацию, а это живые деньги.

Главное, ферма живет, люди работают. В числе лучших свинок назвали З.А. Маркову, Е.А. Локтеву, А.Д. Бояль, В.В. Гурину, А.И. Третьякову, отметили и механизаторов Е.М. Маркова, В.Ф. Щербакова. Только добрые слова говорят о специалистах - ветфельдшере Р.Н. Шаповаловой, бухгалтере Н.П. Машенской. Хорошо работают и плотники А.С. Войнов и Н.В. Пустовой. Нынче в зимовку пойдет более 800 голов свиней, и есть уверенность, у коллектива, что пройдет она на уровне.

С нашим коллективом горы можно свернуть, - сказал нам напоследок заведующий СТФ. И есть у него большие задумки и планы. Человек он очень энергичный, ответственный, болеющий за дело, за своих людей.

Н. КИРЬЯНОВ

На три брака два развода?

Статистика знает все, - пронзительно заметили в свое время И. Ильф и Е. Петров. И супружеские отношения - не исключение из этого правила.

У нас в районе за 9 месяцев этого года на 150 браков 89 разводов. Из трех семей - две распадаются. Если так и дальше пойдет, то скоро разводов будет больше, чем браков, и дети рождаются перестанут...

- Я пришла работать в ЗАГС десять лет назад, - говорит Валентина Константиновна Волкова, - давайте сравним, что записано моей рукой в первый год работы и в этот, юбилейный: десять лет назад в год родилось 426 человек (умерло 164), в этом году (только за 9 месяцев) родилось 254 человека (умерло 283). Ученые подсчитали: если в семьях много детей, то население страны увеличивается через 20 лет вдвое, если один - вдвое уменьшается. У нас же смертность превысила рождаемость. А если еще и говорить о том, кто рождает сейчас и каких детей - и вовсе не по себе становится, ведь большинство многодетных семей социально неблагополучные: родители алкоголики или на три ребенка десять пап. Дети появляются на свет с разными отклонениями, много больных.

Я вот читаю книги, фильмы смотрю. Хоть у нас в дореволюционной России, хоть сейчас на Западе в светском обществе с большим пристрастием относятся к вопросу семейной чести: посягнувший на нее не будет принят в приличных домах, с ним перестанут общаться, он будет изолирован от общества, у которого есть свои законы морали, нравственности, права. А у нас?

Приходят молодые люди в ЗАГС. Спрашиваем:

- Вы готовы взять на себя ответственность перед семьей? Заботиться о ней, уступать друг другу, вести совместное домашнее хозяйство, детей воспитывать, уделять внимание старикам?

В глазах удивление либо растерянность. Ответ, как правило, один.

- Мы будем жить с родителями.

Уже заведомо иждивенческое потребительское ко всему отношению: до пенсии старики прокормят и внучат вынуждают. Молодые, в большинстве своем, не имеют своей крыши над головой, многие из них безра-

ботные и зачастую уже ждут ребенка. Женятся часто не по любви и глубокой привязанности, а потому что деваться некуда. "залетели", и просят снизить брачный возраст.

Нет ни кола ни двора, ни образования, ни профессии в 14-то лет, ни навыков семейной жизни. Да еще и жених безработный. Заведомо обреченная семья.

А кто из молодых имеет средства на свадьбу? Почти никто. И родители вытягиваются в нитку, чтобы было не хуже, чем у людей. А зачем эти зряшные расходы? Сделайте вечерок по средствам - и

часто за этим кроется сложность интимных отношений, а то и вовсе непорядочность в этих отношениях. Если тебя предадут, повинувшись мимолетным влечениям, это уже низость, которую нельзя простить, - и летит в лицо жениху обручальный колечко. А то приходит молодой мужчина и заявляет: "Это не мой ребенок!" Одно дело, когда слепая ревность, другое - когда это правда. Самое страшное - это обман в семье. Нельзя строить ее на взаимной лжи.

Очень часто причина развода - пресловутая "пол-литра", а сейчас к тому еще добавились и наркотики.

- А вы заметили, кто, как правило, выступает инициатором развода? - спрашивает Валентина Константиновна, - и тут же отвечает женщина.

Да, ей будет труднее, особенно если с детьми, но она первая подает на развод. Спрашиваем причину.

- Да он же в семье иждивенец. Пришел с работы, - поел, переоделся - и пошел к друзьям. По выходным ни до чего дела нет - с утра пьяный, маты гнет, но на стол ты ему подай, что повкуснее. А где взять, если по полгода зарплаты не носит? На даче ему работать противопоказано - радикулит, в хозяйстве гавозда не забьет, дети в школу ходят - никогда в дневник не заглянет. Квартирант да и только. Зачем он такой? Терпела, терпела - плюнула. Ради детей жила, чего же они будут безответственной? А потом подумала: а этот семейный ад - подходящее место для воспитания?

Реже приходят мужчины: жена залила вконец! А если изменяет - терпят долго: стыдно ходить в рогахосцах, пробует сначала "свои средства" - кулаки, не помогает, как правило, и тогда - развод окончательный и бесповоротный. И больше всего в этих семьях страдают дети.

Нет, не случайно специальная статья Конституции берет семью под защиту. Ведь семья - это начало начал. Разрушить ее легко и просто, а вот сохранить - надо много труда, сил и терпения. Берегите семью. Надежная, крепкая и прочная она всегда защитит вас, станет верной опорой в жизни.

В. ЧЕРНЫШЕВА

Любовная лодка разбилась о быт

совет да любви! Но нет, с размахом свадьбы закатывают, чтоб чуть ли не полсела гуляло. Но для кого свадьба? Для молодых или для людей? К чему эта игра на публику?

- А как же? - отвечают родители, - чай, один раз женится, чем мы хуже других? И нам родители свадьбу делали, и мы своим детям обязаны.

После свадьбы начинается: - Мои и то дали, и то сделали, а твои что? А пошла дележка - давай каждую ложку считать как бы кому больше не досталось. Нетерпимость и полнейшая безответственность, нежелание брать на себя заботы, неспособность отдавать, и ведет к развалу семьи. Одни расходуются на третий день свадьбы, другие через месяц, третьи и года не проживши...

Какие же причины распада семьи? Первая: семьи-то как таковой и не было, случайные люди пошли под венец. Не все же у нас по большой любви женятся - на тысячу браков такой один.

Но ведь много и благополучных, счастливых семей. Почему? Да потому, что и сегодня, и завтра, и через тысячу лет мужчина и женщина встретят друг друга и решат связать свои судьбы, может быть, без неопределимо пылкой любви, но с чувством теплой привязанности друг к другу, с чувством высокой ответственности за счастье друг друга и своих детей проживут жизнь в прочной дружной и счастливой семье. Часто молодые люди объясняют развод тем, что, дескать, "не сошлись характерами". А ведь

Дружно - не грузно

Дети и взрослые

Еще недавно на детский сад-ясли "Колосок", что в селе Горнозаводском, смотреть было печально: штукатурка кусками отваливалась, краска потрескалась,

канализация засорилась, крыша текла... В конце концов зрелище это надоело и родителям, и коллективу детского сада, и главе администрации вместе с председателем колхоза, и все дружно взялись за ремонт. Родители вместе с воспитателями и нянями покрасили, поштукатурили и побелили группы, наклеили обои, в коридорах - фотообои, художественную побелку лестничных пролетов делал специалист, администрация (В.И. Шабунин), СКП "Горнозаводское" (Ю.Ф. Буркот) и частники - ООО "Светлое" (А.С. Иванова), "Кура" (В.И. Борисов), "Зеркальное" (В.В. Самосадов), ЧП "Мила" (М.М. Халилов) - помогли материально.

Когда ремонт был практически завершен, обнаружилось вдруг, что перегорела электропроводка, спортели и электропечи, пришлось срочно чинить, пробивать стены, колхоз пошел навстречу, дал электриков, СКП "Горнозаводское" же обещает починить крышу, да и канализацию поменять не мешало бы. Но зато электричество исправно светит, стены пестрят веселыми картинками - "Колосок" к юбилею, в общем, готов, в октябре можно за милую душу праздновать свое 25-летие.



Столы, стульчики, кровати и другая мебель выглядят весьма прилично, есть спортивные стенки и другой инвентарь для "здоровья в теле": лавочки, лесенки, кубы, обручи, маты, массажеры, мячи; в группах расставлены игрушки - прямо идиллия, построенная в одном отдельно взятом детском саду! Методист В.А. Закаидзе несколько умеряет мои восторги: "Мебель, деревянные качели, домики и фигурки во дворе - заслуга дяди Коли, он плотник отменный, нарастит кому чего починить, смастерить - ему кланяются, и - делает, что леса нет, гвоздей не хватает. Спортивное снаряжение, да и

большая часть игрушек - из старых еще запасов, последние - принесенное из дому наследство от прежних воспитанников. Посуда, кстати, тоже в основном "домашняя". Зато с нею

проблем, в общем, нет, а вот, чем ее наполнить, в прошлом году очень даже были. Сейчас не бедствуют, но и не роскошествуют: с 7.30 утра до 18.30 вечера кормят три раза, ведь основной источник дохода - родительская оплата - пополняется всегда с задержками, ежемесячно набирается в среднем три миллиона при оплате за ребенка в 50 тысяч и количестве детей свыше 120. Эта цифра тоже говорит сама за себя - не так уж много для села, где на три тысячи жителей приходится один детский сад "Никому не отказываете?" - спрашиваю Валентину

Афанасьевну: "Да нет, всех желающих берем". Видно, не каждый в состоянии выложить полсотни в месяц за свое чадо, хоть вроде и небольшая сумма.

На сегодня в "Колоске" пять детсадовских групп, шестая - класс начальной школы, где малыши не только учатся, но и играют, а во дворе наблюдают за белками.

О. МАЛАХОВА

Из зала суда



А отвечать приходится

В конце октября 1995 года главный агроном Северо-Кавказской опытной станции М.Л. Пономарев, являясь ответственным за уборку урожая, совершил самоуправство. Вот некоторые детали. Самовольно, без ведома директора, Михаил Леонидович вместо того, чтобы доставить в тонн подсолнечника в склад предприятия, сдал его на маслозавод в станицу Зольскую для переработки на масло. И это несмотря на то, что он заведомо знал о том, что подсолнечник подлежит предварительной подготовке и реализация будет произведена для других целей. После вмешательства в это дело руководителя СКЖСА М.Л. Пономарев возвратил маслосемена.

Кроме того, еще в середине октября этого же года Михаил Леонидович, в соответствии с договором, получил из СКП "Марьинское" более 10 тонн семенной пшеницы на сумму 5 млн. 330 тысяч рублей и опять же миновал склад, самовольно поменял зерно на ядохимикаты в объединении "Дие-налагропромхимия" Зольского района Кабардино-Балкарии.

Допрошенный в судебном заседании М.Л. Пономарев вину свою признал, но отрицал факта проявленного им самоуправства. Поскольку оба преступных действия М.Л. Пономарева были совершены им практически в одно и то же время, через незначительный промежуток, то данные деяния суд посчитал как длящиеся преступления и должны быть квалифицированы по ст. 200 УК РФ. Отягчающих обстоятельств по делу установлено не было, а к смягчающим отнес молодой возраст (31 год) подсудимого, совершение преступления впервые, положительную характеристику, нахождение на иждивении малолетнего ребенка.

Суд вынес свое решение: признать М.Л. Пономарева виновным и согласно ст. 200 УК РФ назначить ему наказание в виде шести месяцев исправительных работ с удержанием 10% в доход государству.

С. БЕЛЯВСКИЙ,
судья

Post faktum

День пожилого человека

В 1991 году на 46-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН 1-е октября было провозглашено Днем пожилого человека. С тех пор вот уже шесть лет пожилые люди всего мира отмечают свой праздник.

В этот день каждый из нас должен забыть о своих проблемах и заботах, о болезнях и трудностях. Забыть и вспомнить о тех, кто рядом с нами, кто нуждается в нашей помощи и сочувствии, ласке и внимании.

Наш территориальный центр "Заря" принял активное участие в проведении этого дня, продуманы и подготовлены праздничные мероприятия. Отделением срочной помощи была проведена благотворительная акция по пополнению фонда. Работники социальной помощи на дому оказали адресную помощь, провели генеральную уборку в домах ста пожилых одиноких людей, в сорока домах сделали косметический ремонт и одному человеку починили крышу за счет средств СКП "Старопавловское". 90 немощным старикам не пришлось в одиночестве убирать овощи, картофель со своих огородов, заниматься консервированием на зиму, сорока - мучиться со стиркой белья, а потом его утюжкой. 20 пожилым людям помогли управиться во дворе, трем распилили дрова, двум починили телевизоры. С помощью колхозов по всему району организовали доставку зерна и твердого топлива на дом, их получили 70 и 20 человек соответственно. Школьные отряды "Забота" и "Милосердие" тоже не остались в стороне - боролись с сорняками в огородах пенсионеров.

Как это принято в последнее время, не обошлось без благотворительности. ТОО "Швейник" выделил свою продукцию на сумму 348 тысяч, частные магазины ст. Старопавловской собрали продуктовые наборы, СКП "Марьинское" выдало кирпич для ремонта печи, ЧП "Золушка" подписало двух человек на районную газету.

На базе отделения дневного пребывания прошли праздничные огоньки для жителей района с участием клуба "Марюшка", семей из числа старинных казачьих династий, с показом казачьих обрядов. Провести концертную программу специалистам отделения помогли воспитанники детского сада "Березка", а к чаепитию А.А. Змиевский и Л.Н. Егори-на от имени городской администрации принесли огромный торт, которого хватило на всех. Не остались без внимания малоподвижные пожилые люди, которые не могли прийти на праздник - каждого из этих двухсот человек работники территориального центра поздравили на дому.

Концертные программы ко Дню пожилого человека проведены по всему району, посетители их около 400 человек. Средства на проведение праздничных мероприятий выделила администрация района, участвовала в финансировании АКХ "Орловское". Хотелось бы сказать слова благодарности всем, кто помог доставить пожилым людям радость.

Л. БОРОДИНА,
специалист территориального центра обслуживания населения

Льготы и компенсации для жертв политических репрессий

Около 200 реабилитированных граждан проживают в районе. На долю этих людей выпала тяжкая несправедливость тоталитарного режима. Пережив невзгоды тюрем и ГУЛАГов, они выстояли, выжили и сохранили доброту сердец, чистоту и искренность душ, любовь и уважение к своему народу.

Согласно ст. 16 Закона РФ "О реабилитации жертв политических репрессий" реабилитированные и пострадавшие пользуются льготами по оплате жилья, коммунальных услуг, имеют право на первоочередную установку телефона, а реабилитированные - бесплатную установку телефона.

Реабилитированные лица и лица, пострадавшие от политических репрессий, пользуются льготой на бесплатный проезд автомобильным транспортом общего пользования в городе и в пределах района, а также железнодорожным транспортом пригородного сообщения по предъявлению свидетельства на льготы. Согласно пред- ставленным билетам реабили-

30 октября пройдет День памяти жертв политических репрессий. В этот день, в 10 часов утра, в дневном отделении территориального центра состоится встреча реабилитированных и пострадавших от политических репрессий.

Управление труда и социальной защиты населения приглашает всех, кто пострадал от политических репрессий, на эту встречу.

тированным оплачивается проезд железнодорожным транспортом один раз в год (туда и обратно) полностью, а воздушным или междугородным автомобильным транспортом - 50% со стоимости проезда, через отдел Федерального казначейства. За истекший период текущего года обратились 6 человек за компенсацией, которая произведена на сумму 2940300 рублей.

Районная комиссия по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий при Кировской районной государственной администрации принимает решение о возврате реабилитированным гражданам незаконно кон-

фискованного, изъятого или вышедшего иным путем имущества, возмещения его стоимости или выплате денежной компенсации, предусмотренной ст. 16.1 Закона РФ. В случаях, когда отсутствуют или утрачены архивные документы о характере, состоянии и количестве конфискованного имущества, заявление реабилитированного лица передается в суд для установления факта конфискации, изъятия или выхода имущества иным путем.

В 1997 году рассмотрено 10 заявлений на получение денежной компенсации за конфискованное имущество, 8 человек получили компенсацию в размере 100 установленных

Законом минимальных размеров оплаты труда, 2 человека - 50 минимальных размеров оплаты труда.

При наличии путевок нуждающиеся в санаторно-курортном лечении жертвы политических репрессий оздоравливаются в санаториях Кавминвод и в отделении медико-социальной помощи территориального центра.

Есть еще много нерешенных проблем и трудностей в жизни реабилитированных и пострадавших, а также членов их семей.

Не решен жилищный вопрос, хотя на первоочередное получение жилья стоит из этой категории 1 человек.

Льготная оплата за газ не производится в двух населенных пунктах (6 человек), так как газовые участки этих сел находятся на балансе сельхозпредприятий, не имеющих дополнительных источников финансирования.

Т. ГОРДИЕНКО,
зам. начальника Управления труда и соцзащиты по социальным вопросам

Вы - учитель!

По традиции, сложившейся в нашей школе, мы встречаем День учителя операцией "Доброе утро". Это веселый красочный калейдоскоп цветов, стихов, сюрпризов и любимых песен - кому что нравится, узнаем заранее. Надеемся, радуют учителей и наши стенгазеты. Свою посылаем вам.

Казалось бы, одно и то же
Который день, который год,
Но вновь, как в юности, тревожит
Очередного дня приход.
И не сдержать с утра волнения,
Как будто в этих буднях Вы
Открыты ждете, вдохновения
И исполнения мечты.
Любой урок, любая встреча
Всех кладов на земле ценней,
И каждый школьный миг отмечен
Неповторимостью своей.
В поступке, в слове, в строчке смелой
Всегда отраднo подмечать
Начало и судьбы, и дела,
И одаренности печать.
И как бы ни был путь Ваш труден,
Надежда помогает Вам.
И счастье думать, как о чуде,
О завтрашних, о школьных днях.
Во имя радости открытий
Вам быть в походе до конца.
Нельзя иначе: Вы - учитель,
И Вам доверены сердца!

С ДРУЖИНИН

Улучив момент на большой перемене, задаем по пять вопросов нашим первым "школьным мамам" - О.В.Жариковой и Т.И.Хорват. Татьяна Ильинична хочет, чтобы будни равнялись на праздники, в коллегам она больше всего ценит порядочность и честность. Ольга Владимировна - доброту, стремление прийти на помощь. В работе для обеих самое главное дети. "Марийки и Антошки" - их у Татьяны Ильиничны было 230, у Ольги Владимировны - 150. А пожелания в праздничный день конечно, хорошего настроения, и почаще, добра, здоровья, мира, улыбок и солнечного света.

Не поленились и мы каждый нарисовал портрет "своего" учителя "Каким мы хотим Вас видеть". Таким получился сборный образ зрелого, честного, строгого, но доброго, понимающего и умеющего прощать,

"шутливый и придумчивый", веселый и поющий, порядочный, умеющий держать слово, а еще - стройный и красивый.

Для того, чтобы легче было стать веселыми, последняя колонка стенгазеты "Улыбнитесь":

На уроке "Какие птицы самые полезные для человека?" Петя "Варенье, Любовь Ивансена!"

Учитель Вова: "Просто невероятно, что один человек может сделать столько ошибок!" - "Почему один? Вдвоем с папой!"

Приходит в класс новый учитель литературы и говорит "Кто будет выражаться нецензурно и портить своей речью великий русский язык, получит в рыло без всяких базаров!"

Пусть наша стенгазета станет поздравлением-сюрпризом для учителей родной Орловской школы и всего района. С праздником!

10-й класс,
Орловская школа

ОТ РЕДАКЦИИ. К сожалению, письмо несколько запоздало и публикуется не ко Дню учителя, а после него. Но от этого оно не теряет своей теплоты и искренности. Мы присоединяемся к поздравлению и благодарим десятиклассников и их классного руководителя.



Утро.

ФОТО Ж. САВКИНОЙ

Для кого магазин "Ветеран"?

Нас, ветеранов войны и труда с каждым годом становится все меньше и меньше. Некоторые живут в одиночестве, получают мизерную пенсию, им требуются внимание, забота и материальная помощь. Комиссия районного и городского советов ветеранов по социальной защите

продукты по сниженным ценам и кое-что из одежды и обуви, и они им благодарны от всей души.

В некоторых селах и станицах в продуктовых магазинах действовали уголки для обслуживания ветеранов. В Новопапловске вот уже несколько лет действует магазин по обслуживанию ветеранов.

В центре же Новопапловска есть сейчас магазин "Ветеран". Здесь большой ассортимент различных продуктов питания. Но, к сожалению, с тех пор, как перешел он в ведение райпотребкооперации, здесь значительно поднялись цены на продукцию, и не каждый может приобрести колбасу, сосиски, различные крупы и тому подобное. Например, килограмм полукопченой или копченой колбасы стоит более сорока тысяч рублей. Масло сливочное,

майонез, различные крупы гораздо дороже, чем на расположенном рядом рынке.

Не мы устанавливаем цены, - оправдываются продавцы, - у нас есть начальники, они их устанавливают.

Директора магазина В.В.Шилина не оказалось на месте, но мы застали в своем кабинете председателя райпотребсоюза Л.В.Шмайлову. Она старалась убедить нас, что ничего такого противозаконного тут нет, мол, приходится закупать продукты по завышенным ценам, и терпеть убытки мы не намерены.

На все продукты для ветеранов и пенсионеров райпотребсоюза мы снизили цены на десять процентов, - сообщила Любовь Викторовна, - а это немало, мы же должны получать хоть какую-то прибыль.

Стало ясно рассчитывать ветеранам на улучшение обслуживания и

особенно на снижение цен на продукты питания не приходится.

Из-за высоких цен магазин "Ветеран" посещают единицы. Кроме того, на сегодняшний день лишены права на покупку товаров по сниженным ценам малообеспеченные пенсионеры. Это труженики тыла, которые указом президента приравнены к участникам войны. Льгот лишены также ветераны труда.

Поэтому мнению комиссии социальной защиты районного совета ветеранов - снять с магазина вывеску "Ветеран" и немедленно.

В.ВЫЮННИКОВ,
председатель
комиссии
социальной защиты
районного совета
ветеранов
Т.АЛЕКСАНДРОВА,
М.ФЕРОНОВ,
члены комиссии

Письма в газету

постоянно занимается этими вопросами, но не всегда получается, как хотелось бы средств для этого мало.

Бывает, что руководители хозяйств, первичных организаций советов ветеранов проявляют необходимую заботу о своих ветеранах, продают им

Новости спорта

Третьи в России

С 9 по 13 октября в г.Перми состоялось первенство России по кикбоксингу. Честь Ставропольского края защищал выпускник Новопапловской ДЮСШ А.Сомов. В своей весовой категории до 60 килограммов он занял третье место. Алексей на-

гражден медалью и грамотой Железным спортсменом и его тренеру Ю.А.Дудкину здоровья и новых побед.

С футбольных полей

Полуфинал края по футболу среди юношей прошел в Кисловодске 10-

12 октября. Участвовали команды четырех городов: Кисловодска, Ставрополя, Ипатово и Новопапловска. Наша команда, показав красивую игру, заняла третье место.

В поселке Коммак с 10 по 12 октября прошел полуфинал по футболу сре-

ди взрослых. В упорной борьбе команда хозяев поля заняла второе место, завоевав тем самым право участвовать в краевых финальных соревнованиях, которые пройдут в конце октября в городе Светлогорске. Железным спортивной удачи.

З.ВОРОНОВА

Продается

НОВЫЙ двухэтажный дом в центре Новопапловска с хозяйственными постройками.

Обращаться по телефону: в Новопапловске - 4-40-63, в Ставрополе - 26-35-43

1-1 (000845)

Двухкомнатная квартира в Новопапловске.

Обращаться по телефону: 2-37-36, 4-36-82

1-2 (000827)

Прицеп-дача.

Обращаться по телефону 4-05-48

1-2 (000785)

Частное предприятие "Вестерн" сообщает о своей ликвидации.

1-1 (000843)

ЧП "Виктория" объявляет о своей ликвидации.

1-1 (000840)

ЧП "Ва-Банк" сообщает о своей ликвидации.

1-1 (000839)

Ставропольская фирма "ИН-МЕТ" закупает у населения и предприятий лом (отходы цветных металлов) в неограниченном количестве по ценам за 1 кг: медь - 6000 рублей, бронза, латунь - 2800 руб., алюминий электротехнический - 3000 руб., алюминий моторный - 2500 руб., алюминий бытовой - 1600 руб., радиаторы автомобильные - 2000 руб.

Обращаться в Новопапловск, промзона, угольный склад (район элеватора), 1-2 (000807)

Утерянное свидетельство о неполном среднем образовании за К № 808448 Новопапловской СШ №2, выданное в 1991 году на имя Нам Натальи, считать недействительным.

1-1 (000840)

Выражаем сердечную благодарность коллективу КПП "Кировский" и лично В.А.Дмитриенко, коллективу карьера "Прогресс", подателям ООО "Транспортник", коллективу Детского дома, врачу К.Х.Сулейманову, коллективу магазина "Салам", всем друзьям, соседям и близким, разделившим наше горе и принявшим участие в организации похорон дорогого и близкого нам человека, мужа и отца БАИДИКОВА Григория Андреевича.

Семья Байдиковых

"Приходите, приходите, детки, в Африку гулять!"

Под таким девизом в Новопапловске на площадке в районе автовокзала проходят гастроли Московского Зоо-луна-парка "Сафари". Только лишь раз встреча ждет вас! Дивные птицы, милые звери! Веселые горки и карусели! Спешите скорей на представление! Вас приглашает ревию-обозрение!

Посетите Зоо-луна-парк "Сафари"! Прекрасный отдых рядом с вами.

Мы рады видеть вас ежедневно с 10 до 20 часов

Передвижному зооцирку "Сафари" на постоянную работу требуются:

ВОДИТЕЛИ с категорией "Е", ЭЛЕКТРОМЕХАНИК, РАДИОТЕХНИК, ИНЖЕНЕР, МЕХАНИК-ГИДРАВЛИК.

Передвижной зооцирк "Сафари" приобретает:

диких декоративных зверей и птиц (лис, грифов, сипов, камышовых котов, рысей и др.), автофургон МК-7 "Ставрополь", МАЗ-седельный тягач, ЗИЛ-131 седельный тягач (можно в аварийном состоянии с документами).

1-2

ПРОСИМ помочь (за вознаграждение) в поисках угнанного мотоцикла "Урал", госномер 71-82 ССВ.

Обращаться по адресу: г.Новопапловск, ул. Красная, 80, телефон 2-28-62

1-1 (000841)

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Регистрационной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопапловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени"

За главного редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА

Ответственность за достоверность публикаций несет автор. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.